



КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома
Советов и Алт. Губ.
кома Р. К. П.
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.
Прием по делам редакции
ежедневно с 12 до 2 час.
дня. Телефон № 165.
Подписка на газету при
нимается в конторе «Цен
тропечать»: Барн. Пуш
кинская, 62. Подп. плата
50 р. в месяц, розн. 2 р.

На фронтах упорные бои. Нам
оставлен г. Прескуров. В ра
вое на и занято несколько се ле
— Польша склонна принять на ш
условия мира.
— В Шотландии ожидается высту
пление коммунистов.
— Англии угрожает всеобщая ст
бастовая угленосов.

№ 26 (204) — Среда, 29 сентября 1920 года. — Ежедневная газета — Среда, 29 сентября 1920 года. — № 26 (204)

Шляхта наступает.

МОСКВА, 28-9. Передовая „Правды“ пишет: Советская республика предлагала мир. Еще не получен ответ от польского правительства, писанный на бумаге, но уже почти по всей линии фронта белые польские войска паралили в наступление против Красной армии рабочих и крестьян. Какой бы ни был формальный ответ польского правительства, теперь, повидимому, можно признать, что белая дипломатия будет всемерно затягивать дело мира, чтобы с тем большей энергией идти мирцем на поля и города рабоче-крестьянской России.

Перед лицом этого факта было бы прямым преступлением полагать на бумажине декларацию и заявления. Вопросы живой политики решают соотношением сил. Мы не знаем, что в данную минуту говорят паны. Но мы знаем, что они делают. На деле их ответ состоит в том, что они наступили и наступают. Если газетные сводки сообщают об отступлении нашей армии, то выход может быть один и только один: подкрепление фронта всем, чем можно, начиная от одежды и кончая патронами и артиллерией, усиленная работа военной промышленности и транспорта, усиленная агитация и пропаганда на фронтах и в тылу.

Если мы полагали прежде, то что В. Ц. И. К. выстуля мирное воззвание, хоть немножко ослаби нашу энергию, — буржуазные хищники соберут все, чтобы нанести нам удар за ударом и, наоборот, если на их наступления сразу ответит дружная подготовка к отпору, тогда мы укарем воинственный гыл дворянчиков гоноро-

вой шляхты. Мы уже знаем по опыту: нет, пожалуй врага более мстительного, более коварного и более жестокого, чем польское дворянство. Мы видели, что они уже сжигали целые города, превращали тысячи людей в обуглившиеся трупы, села и деревни они сравнивали с землей, взрывали железные дороги и мосты, превращали уезды в пустыню, напоенную трупным смрадом.

Шляхта еще наступает. Над этими тремя словами должен задуматься каждый рабочий, красноармеец, крестьянин и каждый русский труженик, который не хочет ярым мстительных польских империалистов. Нам нечего отпускать рук. Как не хвастает Антанта своей мощью, она не может послать достаточного количества людей на помощь Польшу, не рискуя поднять на дыбы весь пролетариат и сломить свою собственную голову. Любской же резерв Польшы невелик и не надежен по сравнению с тем, что имеется в Советской России. Не сегодня так завтра мы можем завоевать мир с Польшой, которая не хочет мира. Шляхта наступает она наступает в тот момент, когда в тылу буржуазных государств готовится наступать навших врагов матеожный пролетариат.

Вам дают сроки, господа польские дворяне. Мы говорим, быть может, последний раз: мы хотим мира. Если вы будете отвечать на это уничтожением наших городов, пеньяте потом на себя сами. Кто сеет ветер, тот пожинает бурю!» (Радио Рост).

Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Оперативная радио сводка за 27 сентября.

В 30 верстах юго-западнее Слонима и восточнее Кобриня бои меньшого значения.

В районе Припяти поиски разведчиков.

В 20 верстах северо-восточнее Ромно нами занято несколько селений.

В Проскуровском районе нами оставлен город Проскуров.

В Старо-Константиновском районе идет бой с конницей противника.

Всемком полевого штаба Революсоезта Республики Даишевский.

Мир или война?

Польша склонна принять наши условия.

МОСКВА, 27 IX. 24 сентября, на заседании мирной делегации, тов. Иоффе огласил первые условия мира, предложенные В. Ц. И. К. Польская делегация потребовала перерыва, после которого Домбский объявил, что польская делегация с удовлетворением принимает к сведению отказ русской делегации от предъявленных в Минске условий. Затем оглашившись, что со стороны польского правительства условия мира были выработаны до окончательной оглашения условий, Домбский говорит, что польская республика не ставит условием мира зависимость положительных дел на фронте. Желая мира скорее и прочного, она стремится к миру по справедливому соглашению, в равной степени учитывающему жизненные интересы обеих сторон. Польша стремится не только укрепить собственную свободу и независимость, но и содействовать миру в Европе и всеобщей свободе народов.

Главными условиями мира являются: 1) взаимная гарантия государственной самостоятельности каждой страны и отказ от вмешательства во внутренние дела; 2) государственная граница устанавливается на основании исторических притязаний, в жизненных интересах договаривающихся сторон; 3) справедливое решение спорных национальных вопросов достигается согласно демократическим принципам; 4) прочное обеспечение безопасности каждого государства от возможного нападения с другой стороны; 5) Договаривающиеся стороны обязываются исключить из мирного договора предписания о свободном выборе польского или русского гражданства; 6) Обе стороны отказываются от возмещения расходов по ведению польско-советской войны и устанавливают область гражданских планых, заложников и военнопленных.

Затем идет ряд других, менее важных, условий.

Представитель русской делегации просит отложить заседание до следующего дня, чтобы дать ответ по всем пунктам. Чтобы не затягивать переговоров, немедленно избираются комиссия: по обмену пленными и заложниками, политическая, демаркационная и экономическая. (Радио Рост)

Заявление Домбского журналистам.

РИГА, 25-9. После заседания мирной конференции, Домбский пригласил к себе иностранных журналистов, которым заявил, что новые условия мира, которые предложены Советским правительством являются серьезным шагом, приближающим нас к миру. Домбский с удовольствием подчеркнул, что самый характер заседания на этой конференции совсем другой, чем в Минске, и выразил надежду, что работы по выработке перемирия и условий мира быстро пойдут вперед. Он просил журналистов, имеющих столь сильное влияние на общественное мнение всего мира, содействовать скорейшему осуществлению мира, которого так ждет все человечество. (Радио Рост)

Предчувствия не напрасны.

РИГА, 22-IX. Французское правительство боится, что если мир между Россией и Польшей будет заключен, вся Красная Армия освободится и будет направлена против Врангеля, лишившего всяких союзников. Поэтому Франция настаивает, чтобы при заключении мира польски заручились всеми необходимыми гарантиями со стороны Советской власти, под которыми Франция подразумевает, что Польша должна требовать полной демобилизации Красной Армии, заключающейся со своей стороны на демобилизацию польской армии.

Только при таких условиях Франция может быть спокойна за участь южно-русской армии, оказавшей такую огромную услугу в деле защиты Европы от большевизма. (Радио Рост)

РИГА, 26-9. Франция из опасения, что в результате мирных переговоров с Польшей Красная Армия обрушится на Врангеля, беспрестанно посылает Врангелю новый транспорт оружия и артиллерии в Крым. Врангель спешит к спешному набору добровольцев. Составляются добровольцы в Румынии и Константинополе. (Роста)

Советской правительством идет на величайшие жертвы, чтобы добиться мира. Поляки выражают готовность мириться, но, пока мир не подписан Рабочий и Крестьянин, не бросаю винтовку! Помни что твоей оплотнением, твоим доверием враг готов воспользоваться, чтобы задушить Советскую Россию. В настоящую решительную минуту необходима особая бдительность и всякая напряженность сил. Рабочие! Крестьяне! Красноармейцы! Сошмитес железный кулак и будьте готовы дать отпор при малейшей опасности.

Хочешь мира, готовься к войне.

МОСКВА, 28-9. Постяновское Виде о наших мирных условиях заставило польских панов решать: война или мир. Председатель польской делегации заявил, что мир на русских условиях вполне возможен. Но неужели забывать, что продолжающиеся временные успехи польского оружия могут затуманить слабые буржуазные головы галужными перспективами. Кроме того, польское правительство очень мало свободно в своих решениях. Польша предполагает, и Антанта располагает. Вот что должен помнить каждый трудящийся республики. Будем на страже. Мы хотим мира, но должны думать во всеоружии о том, чтобы избежать сокрушительный удар. Отправляйте на фронт всеобщему. Помните старую поговорку: «Хочешь мира — готовься к войне». (Радио Рост)

Дело за хлебом.

МОСКВА, 28-9. Со всех концов приходят отрядные вести, что зерновка идет более, чем успешно. Крестьяне не только собирают, но и начинают вывозить свой урожай возможно скорее. Уже многие волости исполняли свой гражданский долг. Успех этого года несравним со сборами прошлого года. Кроме того из самой разности видно больше сознательности и справедливости. Местные кулаки во многих местах не смогли теперь укрыться за спиной бедняков и должны были внести свою часть соответствующе своему достатку.

Все это ясно показывает, что деревня прозрела, что сознание наше окрепло. Они теперь поняли, что, если хлеб отдается для рабочего и для фронта, то это делается для общего блага, что сейчас для работы и для победы нужен хлеб. Крестьяне поняли теперь, что за свой хлеб они получат серпы, косы, пасуду, материал, соль, сахар и керосин, но что это не может исполнено сейчас, что из это нужно время, а главное — победить панов и белогвардейцев и тем задушить капиталиста, фабриканта и помещика.

В победе Красной Армии — укрепление Советской власти и свободный труд. Задыхат фабрики, заводы, загудят машины, производственный труд разовьется в полной силе. Теперь все это поняли, все ясно и крестьяне охотно выплывают своей гражданской дол.

Если так, то Красная Армия не узнает голода, доблестно закончит войну на обоих фронтах и уничтожит белогвардейщину. Рабочие не будут голодать и по мере сил и возможности отработают свой наряд.

Все вам один! Все для фронта! Все для победы! И крестьяне сознали свой долг и готовно несут свою повинность. (Роста)

Германская пакостная социализация.

МОСКВА, 26 IX. Германский советник составляет законопроект о передаче в собственность государства всей горной промышленности вост.

Русские белогвардейцы против русских рабочих и крестьян.

МОСКВА, 28 IX. Как известно, польские паны борются против нас не одня. В их рядах сражаются французские офицеры и наши рабочие и крестьяне истребляют русские белогвардейцы.

По сообщениям белогвардейской прессы, известный Савинков, который именует себя ныне председателем русского политического комитета в Польше, сражаясь добровольцем из Буге, Савинков, как оказывается, не одинок. В оублакованном за границей, за подписью Саванкова, воззвании белые пишут по поводу удач польской армии: «Они говорят, что на польской земле возникли русские отряды, преследующие единую общую цель с бело-поляками. Цель эта заключается, конечно, ни в чем ином, как в освобождении России от власти рабочих и крестьян. Для достижения этой цели состоялось соглашение между верховными польским командованием, с одной стороны, и председателем русского политического комитета в Польше, Савинковым. По этому соглашению формируются в Польше русские отряды под руководством всех видов и снабжены из средств, заимствованных представленных верховным польским командованием русскому политическому комитету в Польше.

зачисляем то в долг Российского государства польской республике. И так, на деньги польской белогвардейщины и стоящей за ней Антаны, отбрасы России формируют отряды из отрядах русской белогвардейщины и ведут бой против рабочих и крестьян России, защищающих свою свободу, свободу трудящихся Литвы, Украины и Белоруссии. Польская шляхта финансирует белогвардейские банды, поставившие себе прямой задачей — уничтожение рабоче-крестьянской власти России и установление олигархии помещиков и капиталистов.

Савинков не скрывает своих целей и намерений: в своей прокламации он прямо указывает, что русские отряды на польской земле ведут сейчас бой на польском фронте для того, чтобы отбросить общими усилиями с поляками большевиков из польских пределов, открыть дорогу в Россию, вместе с генератом Врангелем свергнуть власть Ленина и Троцкого и воссоздать родину путем учредительного собрания. Под началом социалиста Пилсудского действует знаменитый Булат Балахович, шедший в прошлом году на Петроград. Так, польские социалисты образовали единый фронт с русскими монархистами. (Радио Рост)

Все, кому дорого дело нашего хозяйственного возрождения должны принять участие в деле ремонта.

